

## Почему в иркутских школах нет 10-х классов

Из-за страха перед ЕГЭ дети ушли учиться в училища, колледжи и техникумы.

В этом учебном году 14 иркутских школ остались без десятиклассников. И это значит, что в следующем году в них совсем не будет выпускников. ЕГЭ все-таки заработал так, как того хотели разработчики. Дети, испугавшись, что не смогут удачно сдать единый госэкзамен ушли в колледжи, ссузы и техникумы - получать рабочие профессии.

- Тенденция такая действительно существует, - прокомментировала «Комсомолке» начальник отдела общего образования Департамента образования администрации Иркутска Екатерина Шмидт. - Здесь два фактора, по которым это происходит. Во-первых, 11 класс сейчас заканчивают «дети 1993 года», а это самые низкие показатели рождаемости не только по Иркутску, но и в стране в целом. Это объективная причина.

Во-вторых, в 2004 году произошел переход на обязательное 4-летнее начальное обучение, и во многих школах не были сформированы 5-е классы. Ну и нельзя сбрасывать со счетов фактор Единого государственного экзамена. Многие выпускники 9-х классов, неуверенные в своих возможностях успешно сдать ЕГЭ, предпочитают пойти учиться в ссузы: техникумы, профессиональные лицеи и колледжи.

Это, наверное, правильно, учитывая сложившийся дефицит квалифицированных рабочих кадров, при явном переизбытке дипломированных менеджеров, юристов, специалистов по связям с общественностью и т.д. Не для кого не секрет, что выпускники вузов далеко не всегда работают по полученной специальности. Тогда встает вопрос, зачем вообще стоит ее получать. Но это уже вопрос риторический.

Таким образом, без выпускников в следующем году останутся школы №№ 1, 8, 10, 16, 17, 20, 28, 29, 46, 50, 64, 68, 75 и 76. В этом году в 7 общеобразовательных учреждениях не прозвенит последний звонок для 11-х классников. Это школы № 7, 12, 29, 38, 43, 45 и 46. В школе № 29 и школе-интернате № 46 нет ни 10-х, ни 11-х классов.

- Мы уже проводили совещание с руководителями всех учебных заведений, - продолжает Екатерина Николаевна. - Речь шла о том, что школам нужно обратить серьезное внимание на проблему сокращения численности 10-11-х классов. Если тенденция сохранится, ряду общеобразовательных учреждений придется сменить вид на основную общеобразовательную школу, т. е. стать обычной девятилеткой.

### Только цифры

В 10-11-х классах обучается 4898 человек, из них 2919 человек летом будут сдавать ЕГЭ. Всего же сдавать Единый госэкзамен будут 3276 человек, включая выпускников прошлых лет.

Автор: Наталья Лыткина © КП-Байкал ОБРАЗОВАНИЕ, ИРКУТСК 2644 24.03.2010, 07:55

URL: <https://babr24.com/?ADE=84718> Bytes: 2479 / 2472 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта